新能源汽车电机及控制系统检修学时计划

	学习模块 
	学习任务 
	总学时 
	理论学时 
	实践学时 

	一、新能源汽车电机基础认知
	新能源汽车电机基础知识、性能要求
	4
	2
	2

	二、新能源汽车电机及控制系统
	传感器、变频器结结构认知、工作原理、检修
	12
	8
	4

	三、直流电机检修
	结构认知、工作原理、检修
	16
	8
	8

	四、交流电机检修
	结构认知、工作原理、检修
	16
	8
	8

	五、永磁同步电机检测
	结构认知、工作原理、检修
	16
	8
	8

	五、冷却系统检修
	冷却系统结构认知、检修
	8
	4
	4

	期末复习
	
	
	
	

	
	总计 
	72
	38
	34


教案

学习单元一
	授课班级
	
	授课章节
	学习单元1新能源电机基础知识

任务1电机现状与发展

任务2电机结构组成

任务3电机性能

	课时
	4
	教材名称及出版社
	新能源汽车电机及控制系统检修

北京出版社
	教学资源
	PPT/视频、工作页

	学情分析
	1.学生现有知识水平：
学生已完成了电动汽车系统及零部件识别，车间安全及常用工具设备使用、电动汽车检查与维护的专业基础知识，具备了电动汽车零部件识别和相关基础工具的使用。
2.学生认知特征：
由于班级学生有职高、普高，普高又有文科、理科之分，学生对汽车电路的相关知识掌握程度不一。
3.学生心理特征：
学生喜欢用图片、视频、工作页学习，不喜欢计算。

	教学目标
和要求
	知识目标（要求）：
1.新能源汽车驱动电机现状与发展

2.驱动电机的分类组成

 3.驱动电机的主要性能参数
4. 电动汽车对驱动电机的特性要求及选择依据
5. 识别驱动电机系统的典型结构

	
	技能目标（要求）：
1．正确识别驱动电机的主要性能参数
2．正确识别驱动电机系统的典型结构

	
	通用能力目标（要求）：
具有遵守安全操作规范和环境保护法规的能力。

	
	素质目标（要求）：
具有安全意识、乐于向上、有较强的集体意识和团队合作精神。

	课程思政及时间分配
	讲解比亚迪新能源汽车驱动电机系统的典型结构，增强学生对国产新能源汽车的信心。2分钟

	教学重点
和难点
	教学重点：
1. 新能源汽车驱动电机的发展
2. 驱动电机的主要性能参数
3. 电动汽车对驱动电机的特性要求
4. 新能源汽车驱动电机选择依据
5. 识别驱动电机系统的典型结构

	
	教学难点：
1.新能源汽车驱动电机选择依据
2. 识别驱动电机系统的典型结构

	与“1+X”证书及技能赛项内容对接
	2-1初级
1.1.1 能查找和确认电机的代码和编号。

	教学策略和方法（灵活多样、有效的教学方法及学习活动设计）
	引言（导入）
	教师活动：
	学生学习活动：
	时间分配：

	
	驱动电机系统是电动汽车的重要组成部分，你作为新能源汽车专业人员，能给大家讲解一下新能源汽车驱动电机的基础知识吗？
	老师以学习单元导入
	学生听老师讲解导入的学习情景
	5分钟

	
	内容主体
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	新能源汽车驱动电机的发展历史
	1.布置学习单元，学生上网查询新能源汽车驱动电机的发展历史
2.播放微课视频、工作页

2. PPT讲解
3.老师总结评价
	1.小组上网查询并讨论与总结新能源汽车驱动电机的发展历史
2.观看视频、工作页

3.学生听
	1. 学生查询与总结15分钟
2. 播放视频、工作页5分钟
3.教师讲解20分钟
4.老师小结5分钟

	
	1.驱动电机的主要性能参数
2. 电动汽车对驱动电机的特性要求
3. 新能源汽车驱动电机选择依据
	1.播放微课视频、工作页

2.PPT讲解
	1.观看视频、工作页

2.学生听
	1.播放视频、工作页5分钟
2.教师讲解20分钟


	
	1.实车识别驱动电机的主要性能参数
2. 实车识别驱动电机系统的典型结构
	1.思政点：
比亚迪新能源汽车的发展现状，增强学生信心。
2.教师指导学生完成驱动电机系统典型结构与主要性能参数的识别
	1.学生听
2.分组识别驱动电机系统典型结构与主要性能参数
	1.思政讲解5分钟
2. 分组识别驱动电机系统典型结构与主要性能参数60分钟
3.老师总结15分钟

	
	教学内容小结
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	1.驱动电机的主要性能参数
2.驱动电机系统的典型结构
	1.对学生实施过程提出的问题进行总结，并在此强调新能源汽车驱动系统布置时的注意事项
	1.提出实施过程中遇到的问题
	5分钟

	课后作业
	完成学习工作页中的作业题目

	改进与提高
	

	学习单元二

	授课班级
	
	授课章节
	学习单元2电机控制系统认知

任务1典型电机控制系统结构及特点

	课时
	4
	教材名称及出版社
	新能源汽车驱电机及控制系统检修 北京出版社
	教学资源
	PPT/视频、工作页

	学情分析
	1.学生现有知识水平：
学生已完成了电动汽车系统及零部件识别，车间安全及常用工具设备使用、电动汽车检查与维护的专业基础知识，具备了电动汽车零部件识别和相关基础工具的使用。
2.学生认知特征：
由于班级学生有职高、普高，普高又有文科、理科之分，学生对汽车电路的相关知识掌握程度不一。
3.学生心理特征：
学生喜欢用图片、视频、工作页学习，不喜欢计算。

	教学目标
和要求
	知识目标（要求）：
1. 电机控制系统的功能
2. 电机控制系统的基本组成
3. 电机控制系统的工作原理

	
	技能目标（要求）：
正确识别电机控制系统的基本结构

	
	通用能力目标（要求）：
具有遵守安全操作规范和环境保护法规的能力。

	
	素质目标（要求）：
具有安全意识、乐于向上、有较强的集体意识和团队合作精神。

	课程思政及时间分配
	讲解比亚迪新能源汽车驱动电机系统的典型结构，增强学生对国产新能源汽车的信心。2分钟

	教学重点
和难点
	教学重点：
1. 电机控制系统的功能
2. 电机控制系统的基本组成
3. 电机控制系统的工作原理

	
	教学难点：
电机控制系统的工作原理

	与“1+X”证书及技能赛项内容对接
	2-1初级
1.2.1 能检查电机控制器工作情况。
1.2.2 能测量驱动电机控制器的绝缘电阻。
1.2.3 能检查驱动电机控制器的线束是否异常。


	教学策略和方法（灵活多样、有效的教学方法及学习活动设计）
	引言（导入）
	教师活动：
	学生学习活动：
	时间分配：

	
	下周公司将对新招聘的一批新能源汽车维修学徒工进行纯电动汽车构造与检修方面的知识与技能培训，领导给技术人员小王安排的是讲授纯电动汽车的驱动电机控制系统内容，他应该准备讲授哪些内容呢？
	老师以学习单元导入
	学生听老师讲解导入的学习情景
	5分钟

	
	内容主体
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	电机控制系统的功能
	1.布置学习单元，学生上网查询新能源汽车电机控制系统的发展历史和应用实例
2.播放微课视频、工作页

2. PPT讲解
3.老师总结评价
	1.小组上网查询并讨论与总结新能源汽车电机控制系统的发展历史和应用实例
2.观看视频、工作页

3.学生听
	1. 学生查询与总结15分钟
2. 播放视频、工作页5分钟
3.教师讲解20分钟
4.老师小结5分钟

	
	电机控制系统的基本结构
	1.播放微课视频、工作页

2.PPT讲解
	1.观看视频、工作页

2.学生听
	1.播放视频、工作页5分钟
2.教师讲解20分钟


	
	电机控制系统的工作原理
	1.思政点：
IGBT的发展现状，增强学生信心。
2.教师指导学生完成电机控制系统结构识别和工作原理的理解记忆
	1.学生听
2.分组识别电机控制系统结构识别和工作原理的理解记忆
	1.思政讲解5分钟
2. 分组识别电机控制系统结构识别和工作原理的理解记忆60分钟
3.老师总结15分钟

	
	教学内容小结
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	1. 电机控制系统的作用和组成

2. 电机控制系统的工作原理
	对学生实施过程提出的问题进行总结，并在此强调新能源汽车电机控制系统的重要性
	提出实施过程中遇到的问题
	5分钟

	课后作业
	完成学习工作页中的作业题目

	改进与提高
	


	授课班级
	
	授课章节
	学习单元2电机控制系统认知

任务2传感器结构及原理

	课时
	4
	教材名称及出版社
	新能源汽车驱电机及控制系统检修 北京出版社
	教学资源
	PPT/视频、工作页

	学情分析
	1.学生现有知识水平：
学生已完成了电动汽车系统及零部件识别，车间安全及常用工具设备使用、电动汽车检查与维护的专业基础知识，具备了电动汽车零部件识别和相关基础工具的使用。
2.学生认知特征：
由于班级学生有职高、普高，普高又有文科、理科之分，学生对汽车电路的相关知识掌握程度不一。
3.学生心理特征：
学生喜欢用图片、视频、工作页学习，不喜欢计算。

	教学目标
和要求
	知识目标（要求）：
1. 温度传感器

2. 位置传感器

3. 电流传感器

	
	技能目标（要求）：
正确识别电机控制传感器的基本结构

	
	通用能力目标（要求）：
具有遵守安全操作规范和环境保护法规的能力。

	
	素质目标（要求）：
具有安全意识、乐于向上、有较强的集体意识和团队合作精神。

	课程思政及时间分配
	讲解比亚迪新能源汽车驱动电机各种传感器的基本结构，增强学生对国产新能源汽车的信心。2分钟

	教学重点
和难点
	教学重点：
1. 温度传感器

2. 位置传感器

3. 电流传感器

	
	教学难点：
电机控制系统传感器的工作原理

	与“1+X”证书及技能赛项内容对接
	2-1初级
1.2.1 能检查电机传感器工作情况。
1.2.2 能测量驱动电机传感器。
1.2.3 能检查驱动电机传感器的线束是否异常。


	教学策略和方法（灵活多样、有效的教学方法及学习活动设计）
	引言（导入）
	教师活动：
	学生学习活动：
	时间分配：

	
	下周公司将对新招聘的一批新能源汽车维修学徒工进行纯电动汽车构造与检修方面的知识与技能培训，领导给技术人员小王安排的是讲授纯电动汽车的驱动电机传感器内容，他应该准备讲授哪些内容呢？
	老师以学习单元导入
	学生听老师讲解导入的学习情景
	5分钟

	
	内容主体
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	电机控制系统传感器的功能
	1.布置学习单元，学生上网查询新能源汽车电机控制系统传感器实例
2.播放微课视频、工作页

2. PPT讲解
3.老师总结评价
	1.小组上网查询并讨论与总结新能源汽车电机控制系统的传感器应用实例
2.观看视频、工作页

3.学生听
	1. 学生查询与总结15分钟
2. 播放视频、工作页5分钟
3.教师讲解20分钟
4.老师小结5分钟

	
	电机控制系统传感器的基本结构
	1.播放微课视频、工作页

2.PPT讲解
	1.观看视频、工作页

2.学生听
	1.播放视频、工作页5分钟
2.教师讲解20分钟


	
	电机控制系统传感器的工作原理
	1.思政点：
IGBT的发展现状，增强学生信心。
2.教师指导学生完成电机控制传感器工作原理的理解记忆
	1.学生听
2.分组识别电机控制系统传感器识别和工作原理的理解记忆
	1.思政讲解5分钟
2. 分组识别电机控制系统传感器工作原理的理解记忆60分钟
3.老师总结15分钟

	
	教学内容小结
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	1. 电机控制系统传感器的作用和组成

2. 电机控制系统传感器的工作原理
	对学生实施过程提出的问题进行总结，并在此强调新能源汽车电机控制系统的重要性
	提出实施过程中遇到的问题
	5分钟

	课后作业
	完成学习工作页中的作业题目

	改进与提高
	


	授课班级
	
	授课章节
	学习单元2电机控制系统认知

任务3典型电机变频器结构及原理

	课时
	4
	教材名称及出版社
	新能源汽车驱电机及控制系统检修 北京出版社
	教学资源
	PPT/视频、工作页

	学情分析
	1.学生现有知识水平：
学生已完成了电动汽车系统及零部件识别，车间安全及常用工具设备使用、电动汽车检查与维护的专业基础知识，具备了电动汽车零部件识别和相关基础工具的使用。
2.学生认知特征：
由于班级学生有职高、普高，普高又有文科、理科之分，学生对汽车电路的相关知识掌握程度不一。
3.学生心理特征：
学生喜欢用图片、视频、工作页学习，不喜欢计算。

	教学目标
和要求
	知识目标（要求）：
1. 变频器的结构及工作原理

2. 位置传感器

3. 电流传感器

	
	技能目标（要求）：
正确识别电机变频器的结构及工作原理

	
	通用能力目标（要求）：
具有遵守安全操作规范和环境保护法规的能力。

	
	素质目标（要求）：
具有安全意识、乐于向上、有较强的集体意识和团队合作精神。

	课程思政及时间分配
	讲解比亚迪新能源汽车驱动电机变频器的结构及工作原理的基本结构，增强学生对国产新能源汽车的信心。2分钟

	教学重点
和难点
	教学重点：
1. 变频器的结构及工作原理

	
	教学难点：
电机控制系统变频器的结构及工作原理

	与“1+X”证书及技能赛项对接
	2-1初级
1.2.1 能检查电机变频器工作情况。
1.2.2 能检查驱动电机变频器的线束是否异常。

	教学策略和方法（灵活多样、有效的教学方法及学习活动设计）
	引言（导入）
	教师活动：
	学生学习活动：
	时间分配：

	
	下周公司将对新招聘的一批新能源汽车维修学徒工进行纯电动汽车构造与检修方面的知识与技能培训，领导给技术人员小王安排的是讲授纯电动汽车的驱动电机控制变频器内容，他应该准备讲授哪些内容呢？
	老师以学习单元导入
	学生听老师讲解导入的学习情景
	5分钟

	
	内容主体
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	电机控制系统变频器的功能
	1.布置学习单元，学生上网查询新能源汽车电机控制系统变频器实例
2.播放微课视频、工作页

2. PPT讲解
3.老师总结评价
	1.小组上网查询并讨论与总结新能源汽车电机控制系统的变频器应用实例
2.观看视频、工作页

3.学生听
	1. 学生查询与总结15分钟
2. 播放视频、工作页5分钟
3.教师讲解20分钟
4.老师小结5分钟

	
	电机控制系统变频器的基本结构
	1.播放微课视频、工作页

2.PPT讲解
	1.观看视频、工作页

2.学生听
	1.播放视频、工作页5分钟
2.教师讲解20分钟


	
	电机控制系统变频器的工作原理
	1.思政点：
IGBT的发展现状，增强学生信心。
2.教师指导学生完成电机控制传感器工作原理的理解记忆
	1.学生听
2.分组识别电机控制系统传感器识别和工作原理的理解记忆
	1.思政讲解5分钟
2. 分组识别电机控制系统传感器工作原理的理解记忆60分钟
3.老师总结15分钟

	
	教学内容小结
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	1. 电机控制系统变频器的作用和组成

2. 电机控制系统变频器的工作原理
	对学生实施过程提出的问题进行总结，并在此强调新能源汽车电机控制系统的重要性
	提出实施过程中遇到的问题
	5分钟

	课后作业
	完成学习工作页中的作业题目

	改进与提高
	


	授课班级
	
	授课章节
	学习单元2.新能源电机及控制系统

任务4电机控制系统检修

	课时
	4
	教材名称及出版社
	新能源汽车驱电机及控制系统检修 北京出版社
	教学资源
	PPT/视频、工作页

	学情分析
	1.学生现有知识水平：
学生已完成了电动汽车系统及零部件识别，车间安全及常用工具设备使用、电动汽车检查与维护的专业基础知识，具备了电动汽车零部件识别和相关基础工具的使用。
2.学生认知特征：
由于班级学生有职高、普高，普高又有文科、理科之分，学生对汽车电路的相关知识掌握程度不一。
3.学生心理特征：
学生喜欢用图片、视频、工作页学习，不喜欢计算。

	教学目标
和要求
	知识目标（要求）：
1. 电机控制系统的拆装
2. 电机控制系统的检修

	
	技能目标（要求）：
正确拆装检修电机控制系统

	
	通用能力目标（要求）：
具有遵守安全操作规范和环境保护法规的能力。

	
	素质目标（要求）：
具有安全意识、乐于向上、有较强的集体意识和团队合作精神。

	课程思政及时间分配
	讲解IGBT的作用及发展现在，增强学生对国产新能源汽车的信心。2分钟

	教学重点
和难点
	教学重点：
1. 电机控制系统的拆装
2. 电机控制系统的检修

	
	教学难点：
电机控制系统的拆检

	与“1+X”证书及技能赛项内容对接
	2-1中级
1.2.1 能检测驱动电机控制插头各端子电阻、电压。
1.2.2 能检测驱动电机控制器控制电路电压及导通性。

	教学策略和方法（灵活多样、有效的教学方法及学习活动设计）
	引言（导入）
	教师活动：
	学生学习活动：
	时间分配：

	
	小张在一家新能源汽车 4S 店工作，今天接了一辆无法行驶的纯电动汽车，维修技师检查后告知小张是电机控制器出故障了，叫小张拆开电机控制器查找更详细的故障原因。小张如何才能查找到电机控制器内部故障原因呢？
	老师以学习单元导入
	学生听老师讲解导入的学习情景
	5分钟

	
	内容主体
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	电机控制系统的拆装
	1. 播放微课视频、工作页

2. PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成电机控制系统的拆装
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成电机控制系统的拆装
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成电机控制系统的拆装 40分钟
4.老师小结5分钟

	
	电机控制系统的检修
	1.播放微课视频、工作页

2.PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成电机控制系统的检修
5.思政点：
IGBT的发展现状，增强学生信心。
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成电机控制系统的检修
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成电机控制系统的拆装 40分钟
4.老师小结3分钟
5.思政讲解2分钟


	
	教学内容小结
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	电机控制系统由驱动电机、高压配电设备、电机控制器、高低压线束和相关传感器等组成，这样部件可以分开安装，用导线相连，也可以结合成一体更有利于车辆布局。
	对学生实施过程提出的问题进行总结
	提出实施过程中遇到的问题
	5分钟

	课后作业
	完成学习工作页中的作业题目

	改进与提高
	


学习单元三
	授课班级
	
	授课章节
	学习单元3直流电机检修

任务1直流电机结构认知及工作原理

	课时
	4
	教材名称及出版社
	新能源汽车驱电机及控制系统检修 北京出版社
	教学资源
	PPT/视频、工作页

	学情分析
	1.学生现有知识水平：
学生已完成了电动汽车系统及零部件识别，车间安全及常用工具设备使用、电动汽车检查与维护的专业基础知识，具备了电动汽车零部件识别和相关基础工具的使用。
2.学生认知特征：
由于班级学生有职高、普高，普高又有文科、理科之分，学生对汽车电路的相关知识掌握程度不一。
3.学生心理特征：
学生喜欢用图片、视频、工作页学习，不喜欢计算。

	教学目标
和要求
	知识目标（要求）：
1. 直流电机的发展历史
2. 直流电机的基本结构
3. 直流电机的工作原理

	
	技能目标（要求）：
正确识别直流电机的基本结构

	
	通用能力目标（要求）：
具有遵守安全操作规范和环境保护法规的能力。

	
	素质目标（要求）：
具有安全意识、乐于向上、有较强的集体意识和团队合作精神。

	课程思政及时间分配
	讲解比亚迪新能源汽车驱动电机系统的典型结构，增强学生对国产新能源汽车的信心。2分钟

	教学重点
和难点
	教学重点：
1. 直流电机的发展历史
2. 直流电机的基本结构
3. 直流电机的工作原理

	
	教学难点：
1. 直流电机的基本结构
2. 直流电机的工作原理

	与“1+X”证书及技能赛项内容对接
	

	教学策略和方法（灵活多样、有效的教学方法及学习活动设计）
	引言（导入）
	教师活动：
	学生学习活动：
	时间分配：

	
	直流电机在传统燃油车有着广泛应用，那么在新能源汽车上可以用直流电机吗？
	老师以学习单元导入
	学生听老师讲解导入的学习情景
	5分钟

	
	内容主体
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	直流电机的发展历史和应用实例
	1.布置学习单元，学生上网查询新能源汽车直流电机的发展历史和应用实例
2.播放微课视频、工作页

2. PPT讲解
3.老师总结评价
	1.小组上网查询并讨论与总结新能源汽车直流电机的发展历史和应用实例
2.观看视频、工作页

3.学生听
	1. 学生查询与总结15分钟
2. 播放视频、工作页5分钟
3.教师讲解20分钟
4.老师小结5分钟

	
	直流电机的基本结构
	1.播放微课视频、工作页

2.PPT讲解
	1.观看视频、工作页

2.学生听
	1.播放视频、工作页5分钟
2.教师讲解20分钟


	
	直流电机的工作原理
	1.思政点：
比亚迪新能源汽车的发展现状，增强学生信心。
2.教师指导学生完成直流电机结构识别和工作原理的理解记忆
	1.学生听
2.分组识别直流电机结构识别和工作原理的理解记忆
	1.思政讲解5分钟
2. 分组识别直流电机结构和工作原理的理解记忆60分钟
3.老师总结15分钟

	
	教学内容小结
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	1. 直流无刷电动机的作用和组成

2. 直流无刷电动机的工作原理
	1.对学生实施过程提出的问题进行总结，并在此强调新能源汽车选择驱动电机的要素
	1.提出实施过程中遇到的问题
	5分钟

	课后作业
	完成学习工作页中的作业题目

	改进与提高
	


	授课班级
	
	授课章节
	学习单元3新能源汽车直流电机检修

任务2直流电机检修1

	课时
	4
	教材名称及出版社
	新能源汽车驱电机及控制系统检修 北京出版社
	教学资源
	PPT/视频、工作页

	学情分析
	1.学生现有知识水平：
学生已完成了电动汽车系统及零部件识别，车间安全及常用工具设备使用、电动汽车检查与维护的专业基础知识，具备了电动汽车零部件识别和相关基础工具的使用。
2.学生认知特征：
由于班级学生有职高、普高，普高又有文科、理科之分，学生对汽车电路的相关知识掌握程度不一。
3.学生心理特征：
学生喜欢用图片、视频、工作页学习，不喜欢计算。

	教学目标
和要求
	知识目标（要求）：
1. 直流电机的拆装
2. 直流电机的检修

	
	技能目标（要求）：
正确拆装检修直流电机

	
	通用能力目标（要求）：
具有遵守安全操作规范和环境保护法规的能力。

	
	素质目标（要求）：
具有安全意识、乐于向上、有较强的集体意识和团队合作精神。

	课程思政及时间分配
	讲解比亚迪新能源汽车驱动电机系统的典型结构，增强学生对国产新能源汽车的信心。2分钟

	教学重点
和难点
	教学重点：
1. 直流电机的拆装
2. 直流电机的检修

	
	教学难点：
直流电机的拆检

	与“1+X”证书及技能赛项内容对接
	2-1初级
1.1.5 能拆装驱动电机总成
1.1.7 能清洁驱动电机壳体

	教学策略和方法（灵活多样、有效的教学方法及学习活动设计）
	引言（导入）
	教师活动：
	学生学习活动：
	时间分配：

	
	维修技师检查怀疑某直流电机故障，你能对他进行拆分检修吗？
	老师以学习单元导入
	学生听老师讲解导入的学习情景
	5分钟

	
	内容主体
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	直流电机的拆装
	1. 播放微课视频、工作页

2. PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成直流电机的拆装
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成直流电机的拆装
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成直流电机的拆装 40分钟
4.老师小结5分钟

	
	直流电机的检修
	1.播放微课视频、工作页

2.PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成直流电机的检修
5.思政点：
吉利新能源汽车的发展现状，增强学生信心。
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成直流电机的检修
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成直流电机的拆装 40分钟
4.老师小结3分钟
5.思政讲解2分钟


	
	教学内容小结
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	无刷直流电机主要由定子、转子和电子控制器等组成，无刷直流电机的定子是线圈绕组电枢，转子是永磁体。如果只给电机通以固定的直流电流，则电机只能产生不变的磁场，电机不能转动起来，只有实时检测电机转子的位置，再根据转子的位置给电机的不同相通以对应的电流，使定子产生方向均匀变化的旋转磁场，电机才可以跟着磁场转动起来。
	对学生实施过程提出的问题进行总结
	提出实施过程中遇到的问题
	5分钟

	课后作业
	完成学习工作页中的作业题目

	改进与提高
	


	授课班级
	
	授课章节
	学习单元3新能源汽车直流电机检修

任务2直流电机检修2

	课时
	4
	教材名称及出版社
	新能源汽车驱电机及控制系统检修 北京出版社
	教学资源
	PPT/视频、工作页

	学情分析
	1.学生现有知识水平：
学生已完成了电动汽车系统及零部件识别，车间安全及常用工具设备使用、电动汽车检查与维护的专业基础知识，具备了电动汽车零部件识别和相关基础工具的使用。
2.学生认知特征：
由于班级学生有职高、普高，普高又有文科、理科之分，学生对汽车电路的相关知识掌握程度不一。
3.学生心理特征：
学生喜欢用图片、视频、工作页学习，不喜欢计算。

	教学目标
和要求
	知识目标（要求）：
1. 直流电机的拆装
2. 直流电机的检修

	
	技能目标（要求）：
正确拆装检修直流电机

	
	通用能力目标（要求）：
具有遵守安全操作规范和环境保护法规的能力。

	
	素质目标（要求）：
具有安全意识、乐于向上、有较强的集体意识和团队合作精神。

	课程思政及时间分配
	讲解比亚迪新能源汽车驱动电机系统的典型结构，增强学生对国产新能源汽车的信心。2分钟

	教学重点
和难点
	教学重点：
1. 直流电机的拆装
2. 直流电机的检修

	
	教学难点：
直流电机的拆检

	与“1+X”证书及技能赛项内容对接
	2-1初级
1.1.5 能拆装驱动电机总成
1.1.7 能清洁驱动电机壳体

	教学策略和方法（灵活多样、有效的教学方法及学习活动设计）
	引言（导入）
	教师活动：
	学生学习活动：
	时间分配：

	
	维修技师检查怀疑某直流电机故障，你能对他进行拆分检修吗？
	老师以学习单元导入
	学生听老师讲解导入的学习情景
	5分钟

	
	内容主体
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	直流电机的拆装
	1. 播放微课视频、工作页

2. PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成直流电机的拆装
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成直流电机的拆装
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成直流电机的拆装 40分钟
4.老师小结5分钟

	
	直流电机的检修
	1.播放微课视频、工作页

2.PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成直流电机的检修
5.思政点：
吉利新能源汽车的发展现状，增强学生信心。
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成直流电机的检修
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成直流电机的拆装 40分钟
4.老师小结3分钟
5.思政讲解2分钟


	
	教学内容小结
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	无刷直流电机主要由定子、转子和电子控制器等组成，无刷直流电机的定子是线圈绕组电枢，转子是永磁体。如果只给电机通以固定的直流电流，则电机只能产生不变的磁场，电机不能转动起来，只有实时检测电机转子的位置，再根据转子的位置给电机的不同相通以对应的电流，使定子产生方向均匀变化的旋转磁场，电机才可以跟着磁场转动起来。
	对学生实施过程提出的问题进行总结
	提出实施过程中遇到的问题
	5分钟

	课后作业
	完成学习工作页中的作业题目

	改进与提高
	


	授课班级
	
	授课章节
	学习单元3新能源汽车直流电机检修

任务2直流电机检修3

	课时
	4
	教材名称及出版社
	新能源汽车驱电机及控制系统检修 北京出版社
	教学资源
	PPT/视频、工作页

	学情分析
	1.学生现有知识水平：
学生已完成了电动汽车系统及零部件识别，车间安全及常用工具设备使用、电动汽车检查与维护的专业基础知识，具备了电动汽车零部件识别和相关基础工具的使用。
2.学生认知特征：
由于班级学生有职高、普高，普高又有文科、理科之分，学生对汽车电路的相关知识掌握程度不一。
3.学生心理特征：
学生喜欢用图片、视频、工作页学习，不喜欢计算。

	教学目标
和要求
	知识目标（要求）：
1. 直流电机的拆装
2. 直流电机的检修

	
	技能目标（要求）：
正确拆装检修直流电机

	
	通用能力目标（要求）：
具有遵守安全操作规范和环境保护法规的能力。

	
	素质目标（要求）：
具有安全意识、乐于向上、有较强的集体意识和团队合作精神。

	课程思政及时间分配
	讲解比亚迪新能源汽车驱动电机系统的典型结构，增强学生对国产新能源汽车的信心。2分钟

	教学重点
和难点
	教学重点：
1. 直流电机的拆装
2. 直流电机的检修

	
	教学难点：
直流电机的拆检

	与“1+X”证书及技能赛项内容对接
	2-1初级
1.1.5 能拆装驱动电机总成
1.1.7 能清洁驱动电机壳体

	教学策略和方法（灵活多样、有效的教学方法及学习活动设计）
	引言（导入）
	教师活动：
	学生学习活动：
	时间分配：

	
	维修技师检查怀疑某直流电机故障，你能对他进行拆分检修吗？
	老师以学习单元导入
	学生听老师讲解导入的学习情景
	5分钟

	
	内容主体
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	直流电机的拆装
	1. 播放微课视频、工作页

2. PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成直流电机的拆装
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成直流电机的拆装
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成直流电机的拆装 40分钟
4.老师小结5分钟

	
	直流电机的检修
	1.播放微课视频、工作页

2.PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成直流电机的检修
5.思政点：
吉利新能源汽车的发展现状，增强学生信心。
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成直流电机的检修
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成直流电机的拆装 40分钟
4.老师小结3分钟
5.思政讲解2分钟


	
	教学内容小结
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	无刷直流电机主要由定子、转子和电子控制器等组成，无刷直流电机的定子是线圈绕组电枢，转子是永磁体。如果只给电机通以固定的直流电流，则电机只能产生不变的磁场，电机不能转动起来，只有实时检测电机转子的位置，再根据转子的位置给电机的不同相通以对应的电流，使定子产生方向均匀变化的旋转磁场，电机才可以跟着磁场转动起来。
	对学生实施过程提出的问题进行总结
	提出实施过程中遇到的问题
	5分钟

	课后作业
	完成学习工作页中的作业题目

	改进与提高
	


学习单元三
	授课班级
	
	授课章节
	学习单元3.新能源汽车交流异步电机检修

任务1交流异步电机认知及工作原理

	课时
	4
	教材名称及出版社
	新能源汽车驱电机及控制系统检修 北京出版社
	教学资源
	PPT/视频、工作页

	学情分析
	1.学生现有知识水平：
学生已完成了电动汽车系统及零部件识别，车间安全及常用工具设备使用、电动汽车检查与维护的专业基础知识，具备了电动汽车零部件识别和相关基础工具的使用。
2.学生认知特征：
由于班级学生有职高、普高，普高又有文科、理科之分，学生对汽车电路的相关知识掌握程度不一。
3.学生心理特征：
学生喜欢用图片、视频、工作页学习，不喜欢计算。

	教学目标
和要求
	知识目标（要求）：
1. 交流异步电机的发展历史
2. 交流异步电机的基本结构
3. 交流异步电机的工作原理

	
	技能目标（要求）：
正确识别交流异步电机的基本结构

	
	通用能力目标（要求）：
具有遵守安全操作规范和环境保护法规的能力。

	
	素质目标（要求）：
具有安全意识、乐于向上、有较强的集体意识和团队合作精神。

	课程思政及时间分配
	讲解蔚来新能源汽车驱动电机系统的典型结构，增强学生对国产新能源汽车的信心。2分钟

	教学重点
和难点
	教学重点：
1. 交流异步电机的发展历史
2. 交流异步电机的基本结构
3. 交流异步电机的工作原理

	
	教学难点：
1. 交流异步电机的基本结构
2. 交流异步电机的工作原理

	与“1+X”证书及技能赛项内容对接
	

	教学策略和方法（灵活多样、有效的教学方法及学习活动设计）
	引言（导入）
	教师活动：
	学生学习活动：
	时间分配：

	
	交流异步电机为什么叫“异步”电机呢？他是怎么工作的呢？
	老师以学习单元导入
	学生听老师讲解导入的学习情景
	5分钟

	
	内容主体
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	交流异步电机的发展历史和应用实例
	1.布置学习单元，学生上网查询新能源汽车交流异步电机的发展历史和应用实例
2.播放微课视频、工作页

2. PPT讲解
3.老师总结评价
	1.小组上网查询并讨论与总结新能源汽车交流异步电机的发展历史和应用实例
2.观看视频、工作页

3.学生听
	1. 学生查询与总结15分钟
2. 播放视频、工作页5分钟
3.教师讲解20分钟
4.老师小结5分钟

	
	交流异步电机的基本结构
	1.播放微课视频、工作页

2.PPT讲解
	1.观看视频、工作页

2.学生听
	1.播放视频、工作页5分钟
2.教师讲解20分钟


	
	交流异步电机的工作原理
	1.思政点：
蔚来新能源汽车的发展现状，增强学生信心。
2.教师指导学生完成交流异步电机结构识别和工作原理的理解记忆
	1.学生听
2.分组识别交流异步电机结构识别和工作原理的理解记忆
	1.思政讲解5分钟
2. 分组识别交流异步电机结构和工作原理的理解记忆60分钟
3.老师总结15分钟

	
	教学内容小结
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	1. 交流异步电机的作用和组成

2. 交流异步电机的工作原理
	1.对学生实施过程提出的问题进行总结，并在此分析交流异步电机的优缺点
	1.提出实施过程中遇到的问题
	5分钟

	课后作业
	完成学习工作页中的作业题目

	改进与提高
	


	授课班级
	
	授课章节
	学习单元3新能源交流异步电机检修

任务2交流异步电机检修1

	课时
	4
	教材名称及出版社
	新能源汽车驱电机及控制系统检修 北京出版社
	教学资源
	PPT/视频、工作页

	学情分析
	1.学生现有知识水平：
学生已完成了电动汽车系统及零部件识别，车间安全及常用工具设备使用、电动汽车检查与维护的专业基础知识，具备了电动汽车零部件识别和相关基础工具的使用。
2.学生认知特征：
由于班级学生有职高、普高，普高又有文科、理科之分，学生对汽车电路的相关知识掌握程度不一。
3.学生心理特征：
学生喜欢用图片、视频、工作页学习，不喜欢计算。

	教学目标
和要求
	知识目标（要求）：
1. 交流异步电机的拆装
2. 交流异步电机的检修

	
	技能目标（要求）：
正确拆装检修交流异步电机

	
	通用能力目标（要求）：
具有遵守安全操作规范和环境保护法规的能力。

	
	素质目标（要求）：
具有安全意识、乐于向上、有较强的集体意识和团队合作精神。

	课程思政及时间分配
	讲解比亚迪新能源汽车驱动电机系统的典型结构，增强学生对国产新能源汽车的信心。2分钟

	教学重点
和难点
	教学重点：
1. 交流异步电机的拆装
2. 交流异步电机的检修

	
	教学难点：
交流异步电机的拆检

	与“1+X”证书及技能赛项内容对接
	2-1初级
1.1.5 能拆装驱动电机总成
1.1.7 能清洁驱动电机壳体
2-1中级
1.1.2 能拆装、清洗和检查驱动电机端盖及壳体。
1.1.3 能拆装、清洗、检查和测量驱动电机转子。
1.1.4 能拆装、检查和测量驱动电机三相线束。
1.1.5 能拆装、清洗、检查和测量驱动电机转子。


	教学策略和方法（灵活多样、有效的教学方法及学习活动设计）
	引言（导入）
	教师活动：
	学生学习活动：
	时间分配：

	
	维修技师检查怀疑某交流异步电机故障，你能对他进行拆分检修吗？
	老师以学习单元导入
	学生听老师讲解导入的学习情景
	5分钟

	
	内容主体
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	交流异步电机的拆装
	1. 播放微课视频、工作页

2. PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成交流异步电机的拆装
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成交流异步电机的拆装
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成交流异步电机的拆装 40分钟
4.老师小结5分钟

	
	交流异步电机的检修
	1.播放微课视频、工作页

2.PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成交流异步电机的检修
5.思政点：
蔚来新能源汽车的发展现状，增强学生信心。
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成交流异步电机的检修
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成交流异步电机的拆装 40分钟
4.老师小结3分钟
5.思政讲解2分钟


	
	教学内容小结
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	交流异步电机又称为交流感应电机，是由气隙旋转磁场与转子绕组感应电流相互作用产生电磁转矩，从而实现电能转换为机械能的一种交流电机。
	对学生实施过程提出的问题进行总结
	提出实施过程中遇到的问题
	5分钟

	课后作业
	完成学习工作页中的作业题目

	改进与提高
	


	授课班级
	
	授课章节
	学习单元3新能源交流异步电机检修

任务2交流异步电机检修2

	课时
	4
	教材名称及出版社
	新能源汽车驱电机及控制系统检修 北京出版社
	教学资源
	PPT/视频、工作页

	学情分析
	1.学生现有知识水平：
学生已完成了电动汽车系统及零部件识别，车间安全及常用工具设备使用、电动汽车检查与维护的专业基础知识，具备了电动汽车零部件识别和相关基础工具的使用。
2.学生认知特征：
由于班级学生有职高、普高，普高又有文科、理科之分，学生对汽车电路的相关知识掌握程度不一。
3.学生心理特征：
学生喜欢用图片、视频、工作页学习，不喜欢计算。

	教学目标
和要求
	知识目标（要求）：
1. 交流异步电机的拆装
2. 交流异步电机的检修

	
	技能目标（要求）：
正确拆装检修交流异步电机

	
	通用能力目标（要求）：
具有遵守安全操作规范和环境保护法规的能力。

	
	素质目标（要求）：
具有安全意识、乐于向上、有较强的集体意识和团队合作精神。

	课程思政及时间分配
	讲解比亚迪新能源汽车驱动电机系统的典型结构，增强学生对国产新能源汽车的信心。2分钟

	教学重点
和难点
	教学重点：
1. 交流异步电机的拆装
2. 交流异步电机的检修

	
	教学难点：
交流异步电机的拆检

	与“1+X”证书及技能赛项内容对接
	2-1初级
1.1.5 能拆装驱动电机总成
1.1.7 能清洁驱动电机壳体
2-1中级
1.1.2 能拆装、清洗和检查驱动电机端盖及壳体。
1.1.3 能拆装、清洗、检查和测量驱动电机转子。
1.1.4 能拆装、检查和测量驱动电机三相线束。
1.1.5 能拆装、清洗、检查和测量驱动电机转子。


	教学策略和方法（灵活多样、有效的教学方法及学习活动设计）
	引言（导入）
	教师活动：
	学生学习活动：
	时间分配：

	
	维修技师检查怀疑某交流异步电机故障，你能对他进行拆分检修吗？
	老师以学习单元导入
	学生听老师讲解导入的学习情景
	5分钟

	
	内容主体
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	交流异步电机的拆装
	1. 播放微课视频、工作页

2. PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成交流异步电机的拆装
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成交流异步电机的拆装
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成交流异步电机的拆装 40分钟
4.老师小结5分钟

	
	交流异步电机的检修
	1.播放微课视频、工作页

2.PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成交流异步电机的检修
5.思政点：
蔚来新能源汽车的发展现状，增强学生信心。
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成交流异步电机的检修
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成交流异步电机的拆装 40分钟
4.老师小结3分钟
5.思政讲解2分钟


	
	教学内容小结
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	交流异步电机又称为交流感应电机，是由气隙旋转磁场与转子绕组感应电流相互作用产生电磁转矩，从而实现电能转换为机械能的一种交流电机。
	对学生实施过程提出的问题进行总结
	提出实施过程中遇到的问题
	5分钟

	课后作业
	完成学习工作页中的作业题目

	改进与提高
	


	授课班级
	
	授课章节
	学习单元3新能源交流异步电机检修

任务2交流异步电机检修3

	课时
	4
	教材名称及出版社
	新能源汽车驱电机及控制系统检修 北京出版社
	教学资源
	PPT/视频、工作页

	学情分析
	1.学生现有知识水平：
学生已完成了电动汽车系统及零部件识别，车间安全及常用工具设备使用、电动汽车检查与维护的专业基础知识，具备了电动汽车零部件识别和相关基础工具的使用。
2.学生认知特征：
由于班级学生有职高、普高，普高又有文科、理科之分，学生对汽车电路的相关知识掌握程度不一。
3.学生心理特征：
学生喜欢用图片、视频、工作页学习，不喜欢计算。

	教学目标
和要求
	知识目标（要求）：
1. 交流异步电机的拆装
2. 交流异步电机的检修

	
	技能目标（要求）：
正确拆装检修交流异步电机

	
	通用能力目标（要求）：
具有遵守安全操作规范和环境保护法规的能力。

	
	素质目标（要求）：
具有安全意识、乐于向上、有较强的集体意识和团队合作精神。

	课程思政及时间分配
	讲解比亚迪新能源汽车驱动电机系统的典型结构，增强学生对国产新能源汽车的信心。2分钟

	教学重点
和难点
	教学重点：
1. 交流异步电机的拆装
2. 交流异步电机的检修

	
	教学难点：
交流异步电机的拆检

	与“1+X”证书及技能赛项内容对接
	2-1初级
1.1.5 能拆装驱动电机总成
1.1.7 能清洁驱动电机壳体
2-1中级
1.1.2 能拆装、清洗和检查驱动电机端盖及壳体。
1.1.3 能拆装、清洗、检查和测量驱动电机转子。
1.1.4 能拆装、检查和测量驱动电机三相线束。
1.1.5 能拆装、清洗、检查和测量驱动电机转子。


	教学策略和方法（灵活多样、有效的教学方法及学习活动设计）
	引言（导入）
	教师活动：
	学生学习活动：
	时间分配：

	
	维修技师检查怀疑某交流异步电机故障，你能对他进行拆分检修吗？
	老师以学习单元导入
	学生听老师讲解导入的学习情景
	5分钟

	
	内容主体
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	交流异步电机的拆装
	1. 播放微课视频、工作页

2. PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成交流异步电机的拆装
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成交流异步电机的拆装
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成交流异步电机的拆装 40分钟
4.老师小结5分钟

	
	交流异步电机的检修
	1.播放微课视频、工作页

2.PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成交流异步电机的检修
5.思政点：
蔚来新能源汽车的发展现状，增强学生信心。
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成交流异步电机的检修
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成交流异步电机的拆装 40分钟
4.老师小结3分钟
5.思政讲解2分钟


	
	教学内容小结
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	交流异步电机又称为交流感应电机，是由气隙旋转磁场与转子绕组感应电流相互作用产生电磁转矩，从而实现电能转换为机械能的一种交流电机。
	对学生实施过程提出的问题进行总结
	提出实施过程中遇到的问题
	5分钟

	课后作业
	完成学习工作页中的作业题目

	改进与提高
	


学习单元四
	授课班级
	
	授课章节
	学习单元4新能源汽车永磁同步电机检修任务1永磁同步电机认知及工作原理

	课时
	4
	教材名称及出版社
	新能源汽车驱电机及控制系统检修 北京出版社
	教学资源
	PPT/视频、工作页

	学情分析
	1.学生现有知识水平：
学生已完成了电动汽车系统及零部件识别，车间安全及常用工具设备使用、电动汽车检查与维护的专业基础知识，具备了电动汽车零部件识别和相关基础工具的使用。
2.学生认知特征：
由于班级学生有职高、普高，普高又有文科、理科之分，学生对汽车电路的相关知识掌握程度不一。
3.学生心理特征：
学生喜欢用图片、视频、工作页学习，不喜欢计算。

	教学目标
和要求
	知识目标（要求）：
1. 永磁同步电机的发展历史
2. 永磁同步电机的基本结构
3. 永磁同步电机的工作原理

	
	技能目标（要求）：
正确识别永磁同步电机的基本结构

	
	通用能力目标（要求）：
具有遵守安全操作规范和环境保护法规的能力。

	
	素质目标（要求）：
具有安全意识、乐于向上、有较强的集体意识和团队合作精神。

	课程思政及时间分配
	讲解比亚迪新能源汽车驱动电机系统的典型结构，增强学生对国产新能源汽车的信心。2分钟

	教学重点
和难点
	教学重点：
1. 永磁同步电机的发展历史
2. 永磁同步电机的基本结构
3. 永磁同步电机的工作原理

	
	教学难点：
1. 永磁同步电机的基本结构
2. 永磁同步电机的工作原理

	与“1+X”证书及技能赛项内容对接
	

	教学策略和方法（灵活多样、有效的教学方法及学习活动设计）
	引言（导入）
	教师活动：
	学生学习活动：
	时间分配：

	
	特斯拉上海超级工厂在 2019 年底已经投产，初期车型主要为 Model 3，每周可以生产 3000 辆左右。据悉此次投入量产的 Model 3 车型放弃了采用特斯拉自制的交流异步
电机，转而采用永磁同步电机作为该车的驱动电机，你知道是为什么吗？你能给大家介绍一下这永磁同步电机的结构和工作原理吗？
	老师以学习单元导入
	学生听老师讲解导入的学习情景
	5分钟

	
	内容主体
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	永磁同步电机的发展历史和应用实例
	1.布置学习单元，学生上网查询新能源汽车永磁同步电机的发展历史和应用实例
2.播放微课视频、工作页

2. PPT讲解
3.老师总结评价
	1.小组上网查询并讨论与总结新能源汽车永磁同步电机的发展历史和应用实例
2.观看视频、工作页

3.学生听
	1. 学生查询与总结15分钟
2. 播放视频、工作页5分钟
3.教师讲解20分钟
4.老师小结5分钟

	
	永磁同步电机的基本结构
	1.播放微课视频、工作页

2.PPT讲解
	1.观看视频、工作页

2.学生听
	1.播放视频、工作页5分钟
2.教师讲解20分钟


	
	永磁同步电机的工作原理
	1.思政点：
比亚迪新能源汽车的发展现状，增强学生信心。
2.教师指导学生完成永磁同步电机结构识别和工作原理的理解记忆
	1.学生听
2.分组识别永磁同步电机结构识别和工作原理的理解记忆
	1.思政讲解5分钟
2. 分组识别永磁同步电机结构识别和工作原理的理解记忆60分钟
3.老师总结15分钟

	
	教学内容小结
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	永磁同步电机具有高效、高控制精度、高转矩密度、良好的转矩平稳性及低振动噪声的特点，通过合理设计永磁磁路结构能获得较高的弱磁性能，在电动汽车驱动方面具有很高的应用价值，受到国内外电动汽车界的高度重视，是最具竞争力的电动汽车驱动电机系统之一。
	1.对学生实施过程提出的问题进行总结，并在此强调永磁同步电机的优缺点
	1.提出实施过程中遇到的问题
	5分钟

	课后作业
	完成学习工作页中的作业题目

	改进与提高
	


	授课班级
	
	授课章节
	学习单元4新能源汽车永磁同步电机检修
任务2永磁同步电机检修1

	课时
	4
	教材名称及出版社
	新能源汽车驱电机及控制系统检修 北京出版社
	教学资源
	PPT/视频、工作页

	学情分析
	1.学生现有知识水平：
学生已完成了电动汽车系统及零部件识别，车间安全及常用工具设备使用、电动汽车检查与维护的专业基础知识，具备了电动汽车零部件识别和相关基础工具的使用。
2.学生认知特征：
由于班级学生有职高、普高，普高又有文科、理科之分，学生对汽车电路的相关知识掌握程度不一。
3.学生心理特征：
学生喜欢用图片、视频、工作页学习，不喜欢计算。

	教学目标
和要求
	知识目标（要求）：
1. 永磁同步电机的拆装
2. 永磁同步电机的检修

	
	技能目标（要求）：
正确拆装检修永磁同步电机

	
	通用能力目标（要求）：
具有遵守安全操作规范和环境保护法规的能力。

	
	素质目标（要求）：
具有安全意识、乐于向上、有较强的集体意识和团队合作精神。

	课程思政及时间分配
	讲解比亚迪新能源汽车驱动电机系统的典型结构，增强学生对国产新能源汽车的信心。2分钟

	教学重点
和难点
	教学重点：
1. 永磁同步电机的拆装
2. 永磁同步电机的检修

	
	教学难点：
永磁同步电机的拆检

	与“1+X”证书及技能赛项内容对接
	2-1初级
1.1.5 能拆装驱动电机总成
1.1.7 能清洁驱动电机壳体

	教学策略和方法（灵活多样、有效的教学方法及学习活动设计）
	引言（导入）
	教师活动：
	学生学习活动：
	时间分配：

	
	维修技师检查怀疑某永磁同步电机故障，你能对他进行拆分检修吗？
	老师以学习单元导入
	学生听老师讲解导入的学习情景
	5分钟

	
	内容主体
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	永磁同步电机的拆装
	1. 播放微课视频、工作页

2. PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成永磁同步电机的拆装
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成永磁同步电机的拆装
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成永磁同步电机的拆装 40分钟
4.老师小结5分钟

	
	永磁同步电机的检修
	1.播放微课视频、工作页

2.PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成永磁同步电机的检修
5.思政点：
比亚迪新能源汽车的发展现状，增强学生信心。
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成永磁同步电机的检修
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成永磁同步电机的拆装 40分钟
4.老师小结3分钟
5.思政讲解2分钟


	
	教学内容小结
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	永磁同步电机具有高效、高控制精度、高转矩密度、良好的转矩平稳性及低振动噪声的特点，通过合理设计永磁磁路结构能获得较高的弱磁性能，在电动汽车驱动方面具有很高的应用价值，受到国内外电动汽车界的高度重视，是最具竞争力的电动汽车驱动电机系统之一。
	对学生实施过程提出的问题进行总结
	提出实施过程中遇到的问题
	5分钟

	课后作业
	完成学习工作页中的作业题目

	改进与提高
	


	授课班级
	
	授课章节
	学习单元4新能源汽车永磁同步电机检修
任务2永磁同步电机检修2

	课时
	4
	教材名称及出版社
	新能源汽车驱电机及控制系统检修 北京出版社
	教学资源
	PPT/视频、工作页

	学情分析
	1.学生现有知识水平：
学生已完成了电动汽车系统及零部件识别，车间安全及常用工具设备使用、电动汽车检查与维护的专业基础知识，具备了电动汽车零部件识别和相关基础工具的使用。
2.学生认知特征：
由于班级学生有职高、普高，普高又有文科、理科之分，学生对汽车电路的相关知识掌握程度不一。
3.学生心理特征：
学生喜欢用图片、视频、工作页学习，不喜欢计算。

	教学目标
和要求
	知识目标（要求）：
1. 永磁同步电机的拆装
2. 永磁同步电机的检修

	
	技能目标（要求）：
正确拆装检修永磁同步电机

	
	通用能力目标（要求）：
具有遵守安全操作规范和环境保护法规的能力。

	
	素质目标（要求）：
具有安全意识、乐于向上、有较强的集体意识和团队合作精神。

	课程思政及时间分配
	讲解比亚迪新能源汽车驱动电机系统的典型结构，增强学生对国产新能源汽车的信心。2分钟

	教学重点
和难点
	教学重点：
1. 永磁同步电机的拆装
2. 永磁同步电机的检修

	
	教学难点：
永磁同步电机的拆检

	与“1+X”证书及技能赛项内容对接
	2-1初级
1.1.5 能拆装驱动电机总成
1.1.7 能清洁驱动电机壳体

	教学策略和方法（灵活多样、有效的教学方法及学习活动设计）
	引言（导入）
	教师活动：
	学生学习活动：
	时间分配：

	
	维修技师检查怀疑某永磁同步电机故障，你能对他进行拆分检修吗？
	老师以学习单元导入
	学生听老师讲解导入的学习情景
	5分钟

	
	内容主体
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	永磁同步电机的拆装
	1. 播放微课视频、工作页

2. PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成永磁同步电机的拆装
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成永磁同步电机的拆装
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成永磁同步电机的拆装 40分钟
4.老师小结5分钟

	
	永磁同步电机的检修
	1.播放微课视频、工作页

2.PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成永磁同步电机的检修
5.思政点：
比亚迪新能源汽车的发展现状，增强学生信心。
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成永磁同步电机的检修
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成永磁同步电机的拆装 40分钟
4.老师小结3分钟
5.思政讲解2分钟


	
	教学内容小结
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	永磁同步电机具有高效、高控制精度、高转矩密度、良好的转矩平稳性及低振动噪声的特点，通过合理设计永磁磁路结构能获得较高的弱磁性能，在电动汽车驱动方面具有很高的应用价值，受到国内外电动汽车界的高度重视，是最具竞争力的电动汽车驱动电机系统之一。
	对学生实施过程提出的问题进行总结
	提出实施过程中遇到的问题
	5分钟

	课后作业
	完成学习工作页中的作业题目

	改进与提高
	


	授课班级
	
	授课章节
	学习单元4新能源汽车永磁同步电机检修
任务2永磁同步电机检修3

	课时
	4
	教材名称及出版社
	新能源汽车驱电机及控制系统检修 北京出版社
	教学资源
	PPT/视频、工作页

	学情分析
	1.学生现有知识水平：
学生已完成了电动汽车系统及零部件识别，车间安全及常用工具设备使用、电动汽车检查与维护的专业基础知识，具备了电动汽车零部件识别和相关基础工具的使用。
2.学生认知特征：
由于班级学生有职高、普高，普高又有文科、理科之分，学生对汽车电路的相关知识掌握程度不一。
3.学生心理特征：
学生喜欢用图片、视频、工作页学习，不喜欢计算。

	教学目标
和要求
	知识目标（要求）：
1. 永磁同步电机的拆装
2. 永磁同步电机的检修

	
	技能目标（要求）：
正确拆装检修永磁同步电机

	
	通用能力目标（要求）：
具有遵守安全操作规范和环境保护法规的能力。

	
	素质目标（要求）：
具有安全意识、乐于向上、有较强的集体意识和团队合作精神。

	课程思政及时间分配
	讲解比亚迪新能源汽车驱动电机系统的典型结构，增强学生对国产新能源汽车的信心。2分钟

	教学重点
和难点
	教学重点：
1. 永磁同步电机的拆装
2. 永磁同步电机的检修

	
	教学难点：
永磁同步电机的拆检

	与“1+X”证书及技能赛项内容对接
	2-1初级
1.1.5 能拆装驱动电机总成
1.1.7 能清洁驱动电机壳体

	教学策略和方法（灵活多样、有效的教学方法及学习活动设计）
	引言（导入）
	教师活动：
	学生学习活动：
	时间分配：

	
	维修技师检查怀疑某永磁同步电机故障，你能对他进行拆分检修吗？
	老师以学习单元导入
	学生听老师讲解导入的学习情景
	5分钟

	
	内容主体
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	永磁同步电机的拆装
	1. 播放微课视频、工作页

2. PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成永磁同步电机的拆装
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成永磁同步电机的拆装
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成永磁同步电机的拆装 40分钟
4.老师小结5分钟

	
	永磁同步电机的检修
	1.播放微课视频、工作页

2.PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成永磁同步电机的检修
5.思政点：
比亚迪新能源汽车的发展现状，增强学生信心。
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成永磁同步电机的检修
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成永磁同步电机的拆装 40分钟
4.老师小结3分钟
5.思政讲解2分钟


	
	教学内容小结
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	永磁同步电机具有高效、高控制精度、高转矩密度、良好的转矩平稳性及低振动噪声的特点，通过合理设计永磁磁路结构能获得较高的弱磁性能，在电动汽车驱动方面具有很高的应用价值，受到国内外电动汽车界的高度重视，是最具竞争力的电动汽车驱动电机系统之一。
	对学生实施过程提出的问题进行总结
	提出实施过程中遇到的问题
	5分钟

	课后作业
	完成学习工作页中的作业题目

	改进与提高
	


后续内容
	授课班级
	
	授课章节
	学习单元6.新能源电机冷却系统检修

任务1驱动电机冷却系统认知

	课时
	4
	教材名称及出版社
	新能源汽车驱电机及控制系统检修 北京出版社
	教学资源
	PPT/视频、工作页

	学情分析
	1.学生现有知识水平：
学生已完成了电动汽车系统及零部件识别，车间安全及常用工具设备使用、电动汽车检查与维护的专业基础知识，具备了电动汽车零部件识别和相关基础工具的使用。
2.学生认知特征：
由于班级学生有职高、普高，普高又有文科、理科之分，学生对汽车电路的相关知识掌握程度不一。
3.学生心理特征：
学生喜欢用图片、视频、工作页学习，不喜欢计算。

	教学目标
和要求
	知识目标（要求）：
1. 驱动电机冷却系统的发展历史
2. 驱动电机冷却系统的基本结构
3. 驱动电机冷却系统的工作原理

	
	技能目标（要求）：
正确识别驱动电机冷却系统的基本结构

	
	通用能力目标（要求）：
具有遵守安全操作规范和环境保护法规的能力。

	
	素质目标（要求）：
具有安全意识、乐于向上、有较强的集体意识和团队合作精神。

	课程思政及时间分配
	讲解新能源汽车驱动电机冷却系统的典型结构，增强学生对国产新能源汽车的信心。2分钟

	教学重点
和难点
	教学重点：
1. 驱动电机冷却系统的发展历史
2. 驱动电机冷却系统的基本结构
3. 驱动电机冷却系统的工作原理

	
	教学难点：
1. 驱动电机冷却系统的基本结构
2. 驱动电机冷却系统的工作原理

	与“1+X”证书及技能赛项内容对接
	2-1 初级
1.4.1 能检查驱动电机冷却液液位，确认需要维修的项目。
1.4.2 能检查驱动电机冷却管路是否泄漏。
1.4.3 能检查驱动电机水泵工作情况是否正常。
1.4.4 能检测驱动电机冷却液冰点。
1.4.5 能更换驱动电机冷却液，并排气。

	教学策略和方法（灵活多样、有效的教学方法及学习活动设计）
	引言（导入）
	教师活动：
	学生学习活动：
	时间分配：

	
	小王在 4S 店看上一台纯电动汽车，在咨询过程中小王询问使用电机驱动的纯电动
汽车是否不需要冷却系统？作为销售人员，请你为小王介绍下驱动电机系统冷却系统的重要性。
	老师以学习单元导入
	学生听老师讲解导入的学习情景
	5分钟

	
	内容主体
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	驱动电机冷却系统的发展历史和应用实例
	1.布置学习单元，学生上网查询新能源汽车驱动电机冷却系统的发展历史2.播放微课视频、工作页

2. PPT讲解
3.老师总结评价
	1.小组上网查询并讨论与总结新能源汽车驱动电机冷却系统的发展历史例
2.观看视频、工作页

3.学生听
	1. 学生查询与总结15分钟
2. 播放视频、工作页5分钟
3.教师讲解20分钟
4.老师小结5分钟

	
	驱动电机冷却系统的基本结构
	1.播放微课视频、工作页

2.PPT讲解
	1.观看视频、工作页

2.学生听
	1.播放视频、工作页5分钟
2.教师讲解20分钟


	
	驱动电机冷却系统的工作原理
	1.思政点：
新能源汽车驱动电机冷却系统的发展现状，增强学生信心。
2.教师指导学生完成驱动电机冷却系统结构识别和工作原理的理解记忆
	1.学生听
2.分组识别驱动电机冷却系统结构识别和工作原理的理解记忆
	1.思政讲解5分钟
2. 分组识别驱动电机冷却系统结构识别和工作原理的理解记忆60分钟
3.老师总结15分钟

	
	教学内容小结
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	1. 驱动电机冷却系统的作用和组成

2. 驱动电机冷却系统的工作原理
	1.对学生实施过程提出的问题进行总结，并在此强调新能源汽车驱动电机冷却系统的重要性
	1.提出实施过程中遇到的问题
	5分钟

	课后作业
	完成学习工作页中的作业题目

	改进与提高
	


	授课班级
	
	授课章节
	学习单元6新能源电机冷却系统检修

任务2驱动电机冷却系统检修

	课时
	4
	教材名称及出版社
	新能源汽车驱电机及控制系统检修 北京出版社
	教学资源
	PPT/视频、工作页

	学情分析
	1.学生现有知识水平：
学生已完成了电动汽车系统及零部件识别，车间安全及常用工具设备使用、电动汽车检查与维护的专业基础知识，具备了电动汽车零部件识别和相关基础工具的使用。
2.学生认知特征：
由于班级学生有职高、普高，普高又有文科、理科之分，学生对汽车电路的相关知识掌握程度不一。
3.学生心理特征：
学生喜欢用图片、视频、工作页学习，不喜欢计算。

	教学目标
和要求
	知识目标（要求）：
1. 驱动电机冷却系统的拆装
2. 驱动电机冷却系统的检修

	
	技能目标（要求）：
正确拆装检修驱动电机冷却系统

	
	通用能力目标（要求）：
具有遵守安全操作规范和环境保护法规的能力。

	
	素质目标（要求）：
具有安全意识、乐于向上、有较强的集体意识和团队合作精神。

	课程思政及时间分配
	讲解比亚迪新能源汽车驱动电机系统的典型结构，增强学生对国产新能源汽车的信心。2分钟

	教学重点
和难点
	教学重点：
1. 驱动电机冷却系统的拆装
2. 驱动电机冷却系统的检修

	
	教学难点：
驱动电机冷却系统的拆检

	与“1+X”证书及技能赛项内容对接
	2-1中级
1.4.1 能检测驱动电机冷却系统泄漏情况。
1.4.2 能检查、维修或更换冷却系统部件。

	教学策略和方法（灵活多样、有效的教学方法及学习活动设计）
	引言（导入）
	教师活动：
	学生学习活动：
	时间分配：

	
	小王刚刚买了一辆比亚迪 E5 纯电动汽车最为自己的第一辆座驾，对于车辆格外爱惜，也总是担心自己的爱车的冷却液是否充足，于是开车来到 4S 点做保养的时候，询问冷却液的日常监测方法。请你想小王介绍冷却液液位的检查方法与注意事项。
	老师以学习单元导入
	学生听老师讲解导入的学习情景
	5分钟

	
	内容主体
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	驱动电机冷却系统的拆装
	1. 播放微课视频、工作页

2. PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成驱动电机冷却系统的拆装
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成驱动电机冷却系统的拆装
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成驱动电机冷却系统的拆装 40分钟
4.老师小结5分钟

	
	驱动电机冷却系统的检修
	1.播放微课视频、工作页

2.PPT讲解
3.老师示范操作
4.老师指导学生完成驱动电机冷却系统的检修
5.思政点：
新能源汽车驱动电机冷却系统的发展现状，增强学生信心。
	1.观看视频、工作页

2.学生听
3.学生观摩老师的拆装
4. 分组完成驱动电机冷却系统的检修
	1. 播放视频、工作页10分钟
2.教师讲解示范20分钟
3. 分组完成驱动电机冷却系统的拆装 40分钟
4.老师小结3分钟
5.思政讲解2分钟


	
	教学内容小结
	教师活动
	学生学习活动
	时间分配

	
	驱动电机及控制器冷却系统常见的故障有冷却液不足、冷却水泵故障、驱动电机及控制线路故障、传感器及控制线路故障、电机控制器故障，需要根据故障现象进行诊断和排除。
	对学生实施过程提出的问题进行总结
	提出实施过程中遇到的问题
	5分钟

	课后作业
	完成学习工作页中的作业题目

	改进与提高
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